



凌晨1时下班,老公接我过国道

见习记者 吕鹏 实习生 马昕怡



姓名 潘琳璐

职业 产科护士

记者手记:

不知为何,医生、教师、警察这三个职业在我心中是与众不同的。在采访中,潘琳璐不止一次提到了责任。现在看来,这份不同就是担负着更多的责任吧。

这三份职业是城市夜归人的密集区,也许当他们加入了这个行业,就注定离不开“城市夜归人”这个称号。

晚上8时,市一医灯火通明。输液室、走廊、楼梯上,都是匆匆忙忙的人。对于不少医护人员来说,晚班的工作才刚刚开始。

今年31岁潘琳璐是两个孩子的妈妈,同时也是工作了10年的产科护士。对于每周轮到两次的晚班工作,她已习以为常。

晚班分为两种,一种是前半夜,另一种是后半夜。前半夜从下午5点到凌晨1点,后半夜从凌晨1点到第二天早上8点。今天,我轮到的是前半夜的晚班。潘琳璐说。

面对晚班工作,潘琳璐用年轻不懂事来形容自己。刚参加工作时,让我上晚班,我还兴奋得不得了,哪有什么不习惯?现在,年纪越大越不习惯咯。

对于潘琳璐来说,晚班工作并不是无所事事,完全放空自己,反而是要成为病房夜间的护卫,时时守候。

凌晨1时交接班后,要动手清点物品,还要巡视病房。一级病房要一小时巡视一次,二级病房两小时巡视一次。期间,要观察病人病情、小孩情况。潘琳璐说,每天的凌晨3时到5时是最难熬的,因为这个时候人犯困,上班时又不能玩手机,只能起身运动一下,喝喝水。5时之后,就要开始为病人量体温,抽血检查。

在与记者交流的过程中,不断有病人家属找潘琳璐咨询。这时,她就要起身去病房查看病人情况,同时为病人及家属拿被子、剪刀等物品,耐心地解决一些小问题。

当问到凌晨1时下班后,如何回家时,潘琳璐露出了幸福

的笑容,每次都是老公来接我的。因为要经过330国道,实在是不安全。

凌晨1时给潘琳璐最大的感触不是永康的夜景,而是忙忙碌碌的急诊室依然许多人在就诊,走出医院大门才恍惚发现外面早已经夜深人静了。

这么多年的晚班生活,并没有给潘琳璐留下激动人心的故事,反而是怀孕时照常上晚班,让她印象深刻。有一次,上班以后就一直在吐,吐到下班回到家里还要吐。潘琳璐笑着说,这是她挺着大肚子上班时,遇到的最悲惨的事了吧。

可是即使这样,潘琳璐依然对这份工作充满了热爱,常人无法感受到接生婴儿的喜悦,婴儿在你手里平安地出生,家属的一句“谢谢医生”,真的是可以抵消身上所有的疲惫。

潘琳璐的丈夫也是一名医护人员,加班也是家常便饭。他们的两个孩子一个3岁,一个5岁,现在全靠家中的老人带着。有时候,小孩不肯跟爷爷奶奶睡,晚上睡觉会哭醒,而我只能下班后才能回去哄她。潘琳璐说,小女儿半夜哭醒给她打电话说要妈妈,这是让人最揪心的。

10年的护士工作,潘琳璐累并快乐着。大部分病人都能体谅医生的难处,感受医生值夜班的辛苦,能得到病人理解是非常欣慰的事情,那一刻感觉自己所有的付出都是值得的。在潘琳璐心中,在茫茫黑夜里值班工作后,最渴望得到的便是这份理解。

城市夜归人

夜晚的城市更显静谧之美

见习记者 卢晨冰



姓名 黄梦雅

职业 :公司会计

记者手记:

城市夜归人是星空下的行者。当夜幕降临,在大多数人卸下面具稍作喘息时,他们依然精神抖擞地坚持在自己的战场上,即使筋疲力尽也不曾想过放弃。90后的黄梦雅就是一个最好的证明。

谁的青春不曾热血,趁着年轻赶快行动起来吧!努力充实自己,奋勇向前,机会总是留给有所准备的人。

90后是正在步入社会的一代,刚刚大学毕业,缺少工作经验,尚且稚嫩的90后们,唯一的资本就是年轻。在这灯红酒绿的城市当中,90后们奋力拼搏,努力地想要闯出属于自己的那一片天空。1996年的黄梦雅正走在拼搏的路上。

一年多前,黄梦雅走出大学的校门,来到一家公司从事会计工作。工作量虽然不大,但责任心强,常常为了得出一个更加精细的数据,加班加点。

能够找到一份所学专业对口的工作,这恐怕是大多数大学毕业生的心愿。然而,在巨大就业压力之下,并非所有人都能实现这份心愿。黄梦雅的幸福之处就在于,现在的工作正好与她的专业对口。

会计是一个很精细的工作,每天都在和数字打交道,一个小小的错误可能就会引起一连串连锁反应,最后造成极其严重的后果,所以黄梦雅在工作时都会小心小心再小心。一个数字一个数字地看,个十百千,更是一一对应,严谨细心的结果就是牺牲掉了速度。加班到深夜,成为了家常便饭。

晚上最大的特点就是安静,黄梦雅很享受这种“静”的氛围,这会有助于她沉下心来思考,一个人坐在办公室里,静静地算账、查账、看资料。夜生活并不丰富的黄梦雅,几乎将所有的心神都耗在了工作上。

黄梦雅说,刚开始从事这份工作,心情特别紧张,总担心自己会算错,做事情有点畏畏缩缩,可是通过加班,她有了大量的练习时间。熟能生巧之后,她对自己的未来有了更大的信心。

对于加班这件事,黄梦雅显得并不抗拒,她经常会自愿留在公司里加班。在她看来,年轻就是资本,年轻人就要有一股敢打敢拼的冲劲儿,不怕苦也不怕累,只要能多学一点知识,就是一种胜利。

相比于白日的喧嚣,夜晚的城市更显静谧之美,在明亮的灯光之下,是黄梦雅归家的身影。黄梦雅说,她并不孤独,因为在她的身旁还有很多同样晚归的人,或是为了生活,或是为理想。正是这些城市夜归人,构成了夜间城市的一景。

